



编剧张继“剧透”《乡村爱情6》: 王大拿破产了

本报记者 倪自放



首播式上讲述戏里戏外趣事。
刘小光(左)、于月仙、王小利(右)在近日举办的(乡)

中国最具实力的农村题材影视编剧张继,17日接受了本报的独家专访。岁末年初,张继佳作频出:由他担任编剧的《石榴红了》成为多家卫视的开年戏;由他编剧、赵本山领衔主演的《乡村爱情6》将作为四家卫视阴历年的开年戏于2月12日(正月初三)播出;正在创作中、聚焦农民参加电视选秀的电视剧《温暖的村庄》年后就要开机。

《石榴红了》 山东味儿浓

由张继担任编剧,“谢大脚”于月仙、“李大嘴”姜超主演的农村题材轻喜剧《石榴红了》,日前以高收视结束在多家卫视的热播。在古装戏、家庭伦理扎堆的荧屏上,《石榴红了》是唯一一部农村题材的开年戏,剧中浓浓的山东味道令人惊喜。张继说:“这部剧全程在枣庄等鲁西南地区拍摄,运河古城、微山湖等山东风物都有体现,剧中的烧饼也是枣庄特有的。农村题材剧里,已多年未有这样具有浓浓山东味儿的剧了。”

尽管山东人担任编剧,在山东拍摄,《石榴红了》大量使用东北演员主演,还是引发一些争议。对此,张继说:“这一点其实我们早就意识到了,但目前农村题材剧的当家演员还是以东北籍演员为主,短时间内这个现象很难改变。”

《乡村爱情6》 走出象牙山

由张继担任编剧,赵本山团队制作演出的《乡村爱情》系列作品,

自2006年开播以来,现在已到了第六部。张继透露,《乡村爱情6》将于正月初三在四家卫视播出,陪伴了观众6年多的王小蒙、谢永强、刘能、赵四、谢广坤等,将再度在荧屏上与观众见面。

在与记者交谈时,张继还首次独家透露了《乡村爱情6》的故事线:紧接上一部,长贵因为见义勇为成为村里人的学习对象,很多人发生改变,刘能也想当英雄,但总是无法证明自己;赵玉田当上了村主任,总想着为村里做贡献;爱情戏方面,小沈阳扮演的王天来仍未婚,事业成功的李大国与香秀之间的感情出现波折,同样出现波折的还有王小蒙和谢永强,黄亚萍将作为一条重要线索继续发挥作用。

张继透露,《乡村爱情6》最大的变化应该是“王大拿破产了”。与之相对应,这部戏也将是《乡村爱情》系列里赵本山戏分最多的一部,“王天来为了立功忽悠王大拿投资,结果被两个外地骗子骗走了3000万元,王大拿因此破产,并走出象牙山到黑龙江去讨债,这部戏相当多的戏分将发生在象牙山村以外的地方,这是与前几部的不同。”

《温暖的村庄》 关注农民选秀

除了与赵本山团队合作了六部《乡村爱情》,这几年张继担任编剧的农村题材热播剧还有《女人的村庄》《女人当官》《玫瑰园里的老少爷们》等,他因此成为国内最具实力的农村题材影视剧编剧。张继目前正在创作《温暖的村庄》,关注的是比较时髦的选秀,“这部剧讲一个农村男青年参加电视台的选秀节目遭淘汰,郁郁寡欢以至于病了。为了让他好起来,村里人想尽各种办法,模拟电视台选秀让他参加,但每次都被他识破。最后电视台被感动了,也加入其中为乡亲们圆这个局。”张继说,与自己以往的作品不太一样,《温暖的村庄》三分之二的戏分将在城市拍摄,算是农村题材剧的一个探索。

张继正在筹备中的另一部戏,是闫学晶主演的《女人当官》续集。之前的《女人当官》广受好评,由闫学晶领衔主演的续集仍将延续前作的轻喜剧风格,但与前作不同的是,这次是女人们纷纷进城打工,与留守农村的男人们发生了一系列冲突。

我省启动 “三下乡”活动

本报讯(记者 霍晓蕙)日前,省委宣传部、省文明办、省红十字会在滨州市滨城区杨柳雪镇大范村文化大院组织开展了“三下乡”服务活动,我省2013年文化科技卫生“三下乡”服务活动正式启动。

活动当天,省委宣传部、省文明办向滨州、北海农村公益电影放映队赠送了流动放映车和放映机,向大范村文化大院赠送了《山东地方戏丛书》、戏曲光盘。

据了解,今年“三下乡”活动中,各有关部门将直奔基层农村、社区,结合农村形势的发展和群众需求的变化,把知识、服务、关爱、温暖送进千家万户。

《顶级厨师》“品委” 训哭女选手

本报讯(记者 师文静)东方卫视人气美食真人秀节目《顶级厨师》第二季每周三、四晚播出。在第一季的“地域神厨”刘一帆和亚洲厨坛天王梁子庚成为第二季的专业“品委”,让108名美食选手感觉“很受伤”。他们私下点评:“刘一帆是假装黑,梁子庚是真心黑,两位品委都恐怖!”

在已经播出的节目中,专业“品委”刘一帆和梁子庚不但让很多选手战战兢兢,更有一位使用火眼方式不当的女选手被当场训哭。另一位在菜品中装饰竹制品的女选手也遭到刘一帆“粗暴”对待,将其精心准备的装饰品狠狠扔到地上。这位女选手表示:“用竹筐盖在菜的外面本是为了美观,却被质疑卫生不过关,我承认自己考虑不周。但刘一帆的行为让我不能理解!他对我缺乏起码的尊重!”



张继

贺岁书画展引爆泉城鉴藏热潮

“万象争春——中国书画名家贺岁展”16—20日在省美术馆举办

“万象争春——中国书画名家贺岁展”继16日在山东省美术馆开幕之后,吸引了上千位爱好者前来参观,取得了良好的社会反响,形成节前新的一般鉴藏热潮。本次展览共展出全省范围内61位优秀艺术家的160幅作品。

来自国家画院、清华美院、黄河大美术学院、解放军美术学院等一批省外优秀艺术家的作品,以其博雅的风格、多样的表现手法,获得了艺术爱好者的高度评价。不少青年艺术家表示,省外艺术家的参与,让整个展览变得更加丰富多彩。通过观赏、了解、交流,我们可以吸收他们身上的一些长处和创作思路,对我们提升艺术水平是十分有利的。

而济南生 张志民、孔繁富、郭志光、臧厚浩、杨帆、李辛夷、梁文军、后海波等一批省内知名画家的合作作品,和汇集我省众多优秀书法家的书法作品更是得到了众多老年群众的喜爱。合作这些作品的艺术家风格各异,各有擅长,在创作时互相切磋、讲究合作,因此作品呈现出和谐而不同的美感。参观者张允生说,参与此次合作的艺术家在一定程度上代表了

我省艺术创作水准,有学术、重审美;合作题材以歌颂春天、向往春光为主,笔酣墨饱,妙趣横生。而书法作品因其技法、材料简单,拥有更大范围的爱好者与练习者。这些书法作品让观者深刻体会到“笔走龙蛇”、“飘若浮云”、“解若惊龙”之美。不少艺术爱好者纷纷走到展柜前驻足拍照,讨论用笔走神,十分认真。此次展览是庆祝齐鲁传媒集团

成立的一次展览,也是齐鲁传媒集团继2010、2012年春节前推出“贺岁”品牌展览后,再次主打“贺岁”品牌的展览。本次展出作品题材广泛,内容丰富,在保持高学术水平同时积极探索艺术市场,几天来,展览吸引了众多画家和艺术爱好者,不仅为“大观众”奉献了一场文化视觉盛宴,更赢得了广大群众的鉴藏需求,为节日增添喜庆气氛。

◎参展艺术家(以姓氏笔画为序)

- ◆省外参展艺术家:韦虹燕、王利、刘临、张明弘、汪浩清、陆千波、程朝林、赵小石、赵初凡、顾平、董剑秋、韩排刚
- ◆省内参展艺术家:王小群、王克艺、王鹏、尹延新、毛岱富、云门张岩、卢洪祥、宁兰智、龙岩、刘照军、刘新鹏、孙磊、冷珍、吴建军、宋文东、张民生、张伟、张宏伟、张志民、李龙潭、李兆凤、李永志、李恩成、陈涛、孟鸿声、李朝、姜海波、姜海涛、金增友、俞翠华、赵英水、徐永生、徐康、梁文博、黄斌、曹明明、程云仲、韩琦、靳永

展览时间:2013年1月16日—20日 展览地点:山东省美术馆 咨询电话:400-652-6688